

Доллар США растёт после выхода протоколов ФРС

Аналитик Альпари Михаил Крылов

Пара евро/доллар США упала к уровню коррекции 38,2% падения с максимума 29 февраля к минимуму 15 марта после того, как во вторник в США вышли протоколы мартовского заседания ФРС. В них говорится о возможности нового раунда количественного смягчения. "Двое членов (комитета по операциям на открытом рынке) указали на то, что начало дополнительного стимулирования может понадобиться, если экономика США потеряет темпы (роста) или если появится вероятность сохранения инфляции ниже соответствующего мандату уровня 2% в среднесрочной перспективе". Но смягчение не будет обсуждаться на апрельском заседании ФРС и вряд ли будет вынесено на повестку дня следующих заседаний, если не будет резкого ухудшения экономических условий или замедления инфляции до уровня ниже 2%. В протоколах говорится, что "большинство участников (заседания) не считают, что последняя экономическая и финансовая информация свидетельствует в пользу существенного пересмотра прогнозов на 2013 и 2014 годы".

Протоколы ФРС показали, что комитет объединяется перед лицом внешнего врага – республиканцев. Для решения проблем бюджета предлагается сократить налоговые льготы, которые продлеваются со времён бывшего президента Джорджа Буша-младшего. Нынешний президент США Барак Обама уже назвал такую политику социал-дарвинизмом. Большинство населения наверняка выскажется против неё на выборах в ноябре. И всё же, участники мартовского заседания обеспокоены перспективой ужесточения налогово-бюджетной политики с 2013 года. На экономику это может иметь воздействие, сравнимое с повышением ставок. В силу этого ФРС придётся повременить с ужесточением политики по крайней мере до выборов президента.

Австралийский доллар снизился на половину "большой цифры" на протоколах и ещё на половину - после того, как в Австралии в среду вышли данные по внешней торговле. Внешняя торговля переживает проблемы, типичные для выхода с отрицательной территории. Ещё в сентябре совокупный годовой объём торговли Австралии рост в 6-7 раз, но в октябре он увеличился в 4,1 раза, в ноябре в 2,5 раза, а в декабре - вдвое. Это ещё немало, но в январе годовой рост профицита торгового баланса составил уже только 65%, а феврале - 39%. При этом дефицит внешней торговли с США растёт стабильно в районе 15% в год. Более того, в феврале её рост ускорился до 19% в год. Но рост профицита внешней торговли с Японией замедлился вдвое по сравнению с августом - с 49% до 24% в

год. Но больше всего замедлился рост профицита внешней торговли с КНР со 116% до 44% в год. Таким образом, Австралия сталкивается с дилеммой: с одной стороны - завершается эра роста экспорта в страны Азии, с другой стороны - в отношениях с США она чистый импортёр.

